



市公交总公司传来好消息

60岁以上老人免费坐公交

本报讯(记者于晓霞 通讯员许玉秋)昨日从市公交总公司获悉,自今年9月1日起,我市60岁以上老人可以免费乘坐公交车。

此前,我市年满60岁至69岁老年人,持夕阳红银卡坐公交时可享受5折优惠,只有年满70岁及以上老年人才能享受到免费乘坐公交车的待遇。9月1日新政策执行后,已办理有夕阳红银卡的老人,经市公

交总公司售卡点工作人员重新认证后可以作为免费乘车卡继续使用,认证时需带上本人身份证原件,同时退还卡内余款。为方便老年人退还卡内余款,市公交总公司实行集中办理,时间为9月1日-10月30日8:00-17:30,办理期间节假日、双休日及中午不休息。市民可乘坐5路、13路、19路、21路、22路、27路、29路、32路、33路公交车,到市公交总

公司售卡点(独山大道与范蠡路交叉口东北角)办理。

在此期间暂不受理免费乘车卡首次办理业务。年满60周岁初次申办免费乘车卡的老年人,可自11月起携带本人二代身份证原件到市公交三分公司院内(公园西门对面)办卡,缴纳12元押金和20元人身意外伤害保险后,方可持卡享受免费乘车待遇。

两个“高质量”全市第一的背后

——解码出彩西峡的内在渊源

本报记者 李小青 胡楚强
特约记者 张玮伟 杨柳度

一份前不久出炉的通报,再次激发着每一个西峡人的自信心和自豪感——

两个“高质量”全市第一!市“两个高质量”绩效考核工作领导小组日前发布上半年通报,西峡县在13个县市区和4个功能区中脱颖而出,党的建设、经济发展两项全市第一,项目建设全市第二。

综合实力位居全市第一、全省第22位,群众安全感全省第一……一个数据、一座奖杯,是西峡县近年来积极探索高质量发展的有效注脚。

一个地处伏牛山深处的山区县,何以能够领跑南阳,出新出彩?

“出彩原因有万千,而最根本的是坚持以党建高质量推动经济发展高质量——以高质量党建工作体系‘四梁八柱’为保障,一以贯之践行新发展理念,常抓不懈、久久为功。”西峡县委书记、县长周华锋坚定地表示。

纵向到底——

筑牢“四梁八柱”

党的十九大报告明确提出,不断提

高党的建设质量,为全面从严治党确立新标杆。去年8月,市委出台了《关于构建新时代党的建设高质量工作体系的意见》,正式提出构建高质量党建的“四梁八柱”。

新标杆意味新高度。在全市各地“同题作文”中,西峡对构建高质量党建工作体系有着“连天接地”的新谋划——纵向到底,横向到边,深化“党建+”。在纵向上,主动对标市委要求,以上率下,在思想上高度重视、力量上拉高“配置”,狠抓政治思想、组织队伍、作风效能、纪律廉洁“四大关键”,筑牢“四梁八柱”。

政治统领,扛稳党建主体责任。每年年初,县委与各乡镇(街道)、乡镇(街道)与各村(社区)签订党建目标责任书,形成了一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局。建立县委专题、基层党委认领、择优召开现场会、事事通报相结合“4+”工作机制,通过查找不足、会后点评、建立台账、逐条销号的方法,研究解决各部门各单位存在的具体问题,抓实抓实党建工作。

凝心铸魂,创新推进“两学一做”。学习是西峡的一大特色。该县创新学习载体、学习方法,“两学一做”学习教育常态化制度化,压实党员政治思想教

育。以“两讲两述两考”制度为抓手,县委中心组带头到联系点讲党课,带头以普通党员身份参加所在支部学习教育,带动全县各级党组织开展各类讲党课、讲廉政修身课400余场次。

锤炼队伍,提升干部作风效能。深入开展“干部作风提升年”活动,对标市委“三个一”工作机制,实行包乡镇、包重点项目、包骨干企业、包专项案件,下访式筛查问题、清单式汇总问题、追踪式督导问题、消化式解决问题、回访式总结问题“四包五式”工作法,做到问题在一线解决,效果在一线体现。上半年,越级访问同比下降三分之一,人数下降一半以上。

今年上半年,县处级领导带队深入全县140余家企业,开展“银行下企业”大走访活动,达成信贷意向6.41亿元,现场解决融资难题61个;“放管服”改革工作保持全市领先地位,居全省十个先进县第三位……西峡把党建优势转

化为发展优势,迅速凝聚起推动高质量发展的磅礴力量。

横向到边——

基层党建全覆盖

坚如磐石的装甲,两条宽大的履带,威武霸气的体形……走进西排公司荣誉室,数辆主战坦克模型使人眼前一亮。在纪念抗战胜利70周年大阅兵上,装配该厂排气管的水陆两栖坦克、导弹牵引车表现出色,获得部队高度评价。

作为全省先进基层党组织,西排公司党委深入推进党建“131”工程,即筑牢党委核心地位,打造金牌团队、产品、信誉,党群共建一个平台。2018年,销售收入10.5亿元,国内市场占有率行业第一。

西排公司只是西峡非公企业党建的一个缩影, (下转03版)

壮丽70年·奋斗新时代 南阳巡察工作纪实

编者按

市县巡察是党的巡视工作的重要组成部分,是党内监督的重要制度安排。我市自2015年开展巡察工作以来,牢牢把握政治巡察定位,坚持问题导向,坚持以人民为中心,创新方式方法,深化成果运用,巡察监督的广度、力度、深度不断加大,震慑遏制治本效应不断彰显。为充分展现全市巡察工作良好风貌,市委巡察办、南阳日报社联合推出《壮丽70年·奋斗新时代——南阳巡察工作纪实》系列专题报道,敬请读者关注。

本报记者 温宪 王勇
通讯员 郭翠翠

“马上开始育秧了,堰塘放不出水,这可咋办?”村民的一句无心之言,却让正在地头和村民“唠嗑”的桐柏县委第四巡察组组长孔德斌心头一动,一番调查之下果然发现了问题,巡察组马上发出整改通知书帮助村民解决了“燃眉之急”。

这只是桐柏县委全面启动巡察村(社区)工作以来的一个小故事。该县巡察工作通过宣、听、谈、访、看、勘、改“七字工作法”,帮助群众解决了不少急事。

“访”和“谈” 到田间地头走访交流

孔德斌发现“堰塘放不出水”这条线索实在是情理之中。

今年,桐柏县委全面启动巡察村(社区)工作。5月份,孔德斌所在的第四巡察组巡察平氏镇5个村,他们吃住住在镇上,每天进村入户走访调查。

实际上,巡察组前期已做了大量工作。“七字工作法”的第一个字“宣”,就是要保证巡察知晓度、覆盖面。巡察组早已将巡察公告张贴到每个村组,并群发短信至村里全体“五老”(老党员、老干部、老教师、老退伍军人、老上访户)人员,同时利用微信同外出务工人员沟通。“听”就是要充分听取被巡察行政村“两委”、脱贫攻坚责任组情况汇报和意见建议。

但孔德斌认为“七字工作法”中最重要的是“访”和“谈”,巡察组将走访放在突出位置,用接地气的方式进行。他们将走访时间集中在早晨和傍晚,将走访地点安排在田间地头,帮助村民从事农业生产,用老百姓的语言和正在劳作的村民交流。

一系列工作做下来,获得线索就是水到渠成。这天,孔德斌在平氏镇曹庄村西组和村民在地头交谈时,看到几位村民说起村里的堰塘一脸焦急,一问才知道是大堰塘堰坝堵塞住出水口,放不出水,已经有很长时间了,却无人来管,下游的40多亩稻田育不成秧,村民很着急。

“看”和“勘” 实地勘察寻找问题源头

孔德斌立即行动,他带领巡察组成员到实地查看,发现堰坝上果然塌了一个直径1米多、深1.5米左右的大洞,堵住了出水口。

现场勘察只是“七字工作法”中“勘”的一部分,巡察组通过现场观察、技术检测对贫困村基础设施建设、惠农工程项目、“七改一增”项目落实情况等重点项目进行实地考察,发现存在的问题。“看”则是通过仔细查阅村级各类档案资料,从而发现问题和不足。

发现问题后,孔德斌立即决定到江西组组长胡宗义家里走访一趟弄个明白。经了解,堰坝坍塌后修复需要资金,但组里没钱无法修复。组里为什么没有钱呢?再深入了解,孔德斌发现这里面还有集体“三资”管理混乱的大问题。

(下转02版)

市委巡察办 南阳日报社
联办

曾垂瑞在市委意识形态工作联席会上指出 坚持守正创新 防范化解风险

本报讯(记者刘力果)8月28日,市委意识形态和宣传思想工作领导小组会议暨意识形态工作协调联动联席会议召开。市委副书记曾垂瑞,市委常

委、宣传部长张富治出席会议。

会议听取了市委政法委、统战部、网信办,市公安局、国安局、教育局,南阳理工学院等7个单位结合实际对意

识形态领域情况进行的分析研判。曾垂瑞指出,要认清严峻形势,保持清醒忧患;坚持守正创新,防范化解风险;同时要提升素质能力,把牢工作主动权,

“又是一年开学季”

关注“直播南阳”云播台,感受新学期新希望

本报讯(全媒体记者周若愚 柏伴雷)新学期,新希望,新未来。“又是一年开学季”,8月29日8:30起,“直播南阳”云播台记者兵分数路,将用数天时间走进我市部分学校,第一时间向您展示新学期的新气象、讲述新学期的新故事。

近年来,我市兴学育才,全面提高教育教学质量,努力办好人民满意的教育,强力打造教育高地,为高质量建设大城市提供人才支撑。新学期,再出发;新希望,需耕耘。为帮助广大学

子快速进入学习状态、倾听家长们的真实声音、展现各校备战迎新的状态与努力,“直播南阳”云播台特别策划了最全开学攻略“又是一年开学季”。

请跟随“直播南阳”云播台的“又是一年开学季”,一起探访校园开学第一天。“直播南阳”的镜头下,一切都是新鲜未知的。您能听到幼儿园萌娃的童言稚语,可能见到朝气蓬勃、活力四射的少年学子,当然也能欣赏到窗明几净的校园环境,倾听到名师在传授收心、学习攻略……当

然,您更可以通过留言跟帖,直接参与直播评论中来。

“又是一年开学季”是“直播南阳”成立10多天来开展的第五场直播活动。南阳报业传媒集团旗下的“直播南阳”云播台通过人民日报客户端、新华社现场云、龙腾南阳及微矩阵发布直播,实现即时呈现、同步传播、在线互动,已成功开展“八月岗会 北京院士专家南阳行”、“卧龙岗武侯祠创建5A级景区文化座谈会”、“全省推进警保联动强化道路交通安全

预防工作会议”、“全国青少年赛艇U系列赛(南阳站)暨‘体彩杯’河南省赛艇皮划艇锦标赛”等大型直播活动,彰显了报业直播的传播力量,赢得社会各界好评。③4



直播
二
维
码



美丽乡村 幸福家园

卧龙区蒲山镇杨营移民新村以乡村振兴战略实施为契机,实施“一村一品、强村富民”的发展战略,建设管理有序、文明富裕的美丽乡村,让群众共享发展成果③4

本报记者 崔培林 摄

